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Ata da reunião extraordinária do Conselho de Turismo de Santos – 17/10/2023 1 

Às quinze horas e trinta minutos do dia dezessete de outubro dois mil e vinte e três, 2 

nas dependências do auditório do Museu Pelé (Largo Marquês de Monte Alegre 3 

s/n), realizou-se a Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Turismo. 4 

A Presidente Vanessa Silva Martins Lombardi (Santos CVB) iniciou a reunião 5 

agradecendo a presença de todos e dispensou a leitura da ata da reunião anterior, que 6 

já havia sido aprovada e assinada por todos. 7 

Em seguida, a Vice-Presidente Selley Storino justificou a realização de uma reunião 8 

extraordinária do Conselho Municipal de Turismo, tendo em vista a necessidade de 9 

incluir novos objetos, para o exercício de 2023, à relação de propostas que serão 10 

encaminhadas ao Departamento de Apoio ao Desenvolvimento das Estâncias 11 

Turísticas (DADETUR). 12 

Segundo a Vice-Presidente, o item 4, apresentado e aprovado na reunião anterior, 13 

referente ao projeto que previa a realização da modernização do Aquário Municipal 14 

de Santos (1ª fase), precisará ser retirado da relação de objetos para o exercício de 15 

2023. O objeto será mantido aprovado para ser executado no próximo exercício.  16 

Na sequência, a Sra. Raquel de Melo Ribeiro (Siedi) e o Sr. Leonardo Carvalho 17 

(Sedurb) apresentaram as novas propostas de objetos em substituição ao item 4 – 18 

Modernização Aquário Municipal: 19 

1. Centro de Cultura Patrícia Galvão – fase III – foi ressaltado pela Sra. 20 

Raquel que se trata de um importante equipamento turístico e cultural, com 21 

projeto arquitetônico premiado e que vem recebendo a verba DADE há 22 

alguns anos – inicialmente recebeu verba para a elaboração do projeto geral 23 

de revitalização, no segundo momento para recuperação da cobertura e, 24 

atualmente, passa pela recuperação das fachadas em concreto e dos brises. 25 

Segundo a Sra. Raquel, a terceira etapa visa substituir as esquadrias das 26 

fachadas principais, modernização do foyer e mezanino, com troca do piso, 27 

forro, iluminação, recuperação das paredes em concreto, acessibilidade dos 28 

sanitários, instalação de um café público e remodelação dos espaços de 29 

eventos e exposições. 30 

2. Portinho do Caruara – fase I – o Sr. Leonardo frisou que a primeira fase do 31 

projeto contempla a criação de espaços de lazer e esporte, fomentando o 32 

turismo para promoção da área continental e criando espaços de convivência 33 

para munícipes e turistas.  34 

Foi ressaltado que os objetos apresentados atendem aos critérios citados no manual 35 

do DADETUR que são:   36 

- Demonstrar capacidade para manter, incrementar ou requalificar o fluxo turístico; 37 

- Estar diretamente associado a um atrativo turístico do município; 38 
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- Ser importante vetor na estratégia de desenvolvimento econômico e social para o 39 

município; 40 

- Apresentar consistência entre os objetivos do projeto e as possibilidades de 41 

estruturação do destino; 42 

- Ser aderente às práticas preconizadas nos objetivos do desenvolvimento 43 

sustentável; 44 

- Contribuir para o processo de desenvolvimento regional. 45 

A Presidente Vanessa agradeceu à Sra. Raquel e o Sr. Leonardo pelas apresentações 46 

e submeteu os objetos apresentados à aprovação do Conselho de Turismo - os quais 47 

foram aprovados por unanimidade pelos presentes. 48 

Em seguida, a Presidente encerrou a reunião, às 16h, agradecendo a todos pela 49 

presença. 50 

GABINETE DO PREFEITO (GPM) 51 

Titular: Anelise Alencar Machado de Campos Piccoli 52 

SECRETARIA DE EMPREENDEDORISMO, ECONOMIA CRIATIVA E 53 

TURISMO (SEECTUR) 54 

Titular: Selley Storino 55 

Suplente: Marcelo Vallejo Fachada 56 

SECRETARIA DE ASSUNTO PORTUÁRIO E PROJETOS ESPECIAIS 57 

(SEPORTE) 58 

Titular: Claudia Regina Mehler de Barros 59 

SECRETARIA DE CULTURA (SECULT)  60 

Titular: Daniella Silva da Lima Martinez 61 

SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO URBANO (SEDURB) 62 

Titular: Simone Zanasi 63 

SECRETARIA DE ESPORTES (SEMES)  64 

Titular: Rodrigo Peres Mendonça 65 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E EDIFICAÇÕES (SIEDI) 66 

Titular: Maria Valéria Affonso dos Santos 67 

Suplente: Juliana Menezes Cavalcanti 68 

SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE (SEMAM) 69 

Titular: Cesar de Souza Campos 70 
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SECRETARIA DE SEGURANÇA (SESEG) 71 

Titular: Marcos Antônio de Moura 72 

SECRETARIA DE GOVERNO (SEGOV) 73 

Titular: Anna Maria Vellardi Pontes Prado 74 

SECRETARIA DE SERVIÇOS PÚBLICOS (SESERP) 75 

Titular: Nilson Piedade Barreiro 76 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO (SEDUC) 77 

Titular: Denise Rodrigues 78 

SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL (SEDS) 79 

Suplente: Aguinaldo Higino Santana Filho 80 

AGÊNCIA METROPOLITANA DA BAIXADA SANTISTA (AGEM) 81 

Suplente: André Luiz Sodré 82 

ETEC ARISTÓTELES FERREIRA 83 

Titular: Rosa Maria Tamizari 84 

SINDIC. TRAB. COM. HOTELEIRO E SIMIL. DE SANTOS, B. SANTISTA, 85 

L. SUL E V. RIBEIRA (SINTHORESS)  86 

Titular: Marcio Luiz da Silva Miorim 87 

SINDICATO DE HOTÉIS, RESTAURANTES, BARES E SIMILARES 88 

(SINHORES) 89 

Suplente H: Gilson Felix 90 

SANTOS CONVENTION & VISITORS BUREAU SC&VB 91 

Titular: Vanessa Silva Martins Lombardi 92 

Suplente: José Luís Blanco Lorenzo 93 

SERVIÇO SOCIAL DO COMÉRCIO – SANTOS (SESC)  94 

Titular: José Osvaldo Teixeira Junior 95 

ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DE SANTOS 96 

Titular: Fabiano Gama 97 

ASSOCIAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DE TURISMO (APT) 98 

Titular:  Carlos Eduardo de Almeida Silveira 99 

Ata elaborada por: João Paulo Sorensen de Moura – 17/10/2023 100 


